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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГРАНТОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 
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Анотація. У статті розглянуто сучасні підходи до організації та 

забезпечення грантової діяльності в інформаційних установах України. 
Проаналізовано ключові фактори, що впливають на ефективність залучення та 
реалізації грантів, зокрема в контексті цифровізації, міжнародної інтеграції та 
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управлінських трансформацій. Особлива увага приділяється ролі кадрового 
потенціалу, цифрових інструментів та міжнародної співпраці в підвищенні 
ефективності грантової діяльності. 

Ключові слова: грантова діяльність, інформаційні установи, управління 
проєктами, цифрові технології, міжнародна співпраця. 

Вступ. Інформаційні установи в Україні, зокрема бібліотеки, архіви, наукові 
центри, дедалі активніше інтегруються у грантову діяльність як інструмент 
модернізації, професійного розвитку та розширення доступу до інноваційних 
ресурсів. У світовій практиці такі установи стають не лише об’єктами культурної 
політики, а й активними гравцями у сфері цифрової трансформації та 
соціального розвитку. Системне забезпечення грантової діяльності потребує 
поєднання стратегічного планування, кваліфікованих кадрів, фінансової 
прозорості та відкритості до партнерств. 

Мета та завдання дослідження. Метою дослідження є аналіз механізмів 
забезпечення ефективної грантової діяльності в інформаційних установах 
України в умовах цифровізації та зростаючих вимог до міжнародної інтеграції. 

Основні завдання: 
• виявити сучасні інституційні підходи до організації грантової роботи; 
• проаналізувати бар’єри та перспективи розвитку грантової діяльності; 
• оцінити роль цифрових інструментів і людського капіталу в реалізації 

проєктів; 
• визначити напрями вдосконалення організаційної культури у сфері 

грантів. 
Результати дослідження і їх обговорення. Дослідження показало, що 

успішна реалізація грантових проєктів в інформаційних установах залежить від 
багатьох ключових чинників. По-перше, все залежить від інституційної 
готовності.  Установи, що мають структуровані відділи міжнародної співпраці 
або відділи проєктної діяльності, демонструють вищі результати у конкурсах 
(Сбітнєва, 2019). По-друге, успішність участі в грантовій діяльності залежить від 
цифрової компетентності  персоналу: наявність фахівців з досвідом у написанні 
заявок, використанні цифрових платформ (наприклад, Horizon Europe, Erasmus+, 
Creative Europe) суттєво підвищує шанси на успіх (Ліпич, 2022). По-третє, 
важливим фактором є потужна міжнародна співпраця, так як саме партнерство з 
іноземними організаціями відкриває нові джерела фінансування та можливості 
для професійного зростання персоналу (Калашнікова, 2021). Окрім цього, багато 
залежить від фінансової прозорості інформаційних установ, довіра донорів 
залежить від здатності установ дотримуватися стандартів звітності та етичного 
управління коштами (OECD, 2021). 

Серед ключових бар’єрів, які ускладнюють ефективну грантову діяльність 
в інформаційних установах України, варто виділити низький рівень мотивації 
персоналу до участі в проєктній роботі. Часто працівники не бачать прямого 
зв’язку між грантовою активністю та професійним або матеріальним зростанням. 
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Відсутність системи заохочень, бонусів чи навіть морального визнання 
призводить до байдужості до ініціатив, що вимагають додаткового 
навантаження. У деяких випадках грантоспроможність сприймається як 
прерогатива керівництва або окремих фахівців, а не як колективна 
відповідальність і можливість для всієї установи. 

Крім того, спостерігається суттєвий дефіцит системної підготовки кадрів у 
сфері грантрайтингу, проєктного менеджменту та звітності. Навчальні програми, 
які б формували відповідні компетентності, залишаються фрагментарними або 
неактуальними до сучасних вимог донорських програм. Це ускладнює як процес 
підготовки конкурентоспроможних заявок, так і реалізацію самих проєктів 
відповідно до міжнародних стандартів. Нерідко інформаційні установи також не 
мають сформованого стратегічного бачення розвитку своєї грантової діяльності, 
що призводить до ситуативного, несистемного підходу та втрачених 
можливостей у довгостроковій перспективі. 

Таким чином, ефективне забезпечення грантової діяльності в 
інформаційних установах України потребує стратегічного, системного та 
міждисциплінарного підходу. Важливо не лише розробляти якісні проектні 
пропозиції, а й формувати всередині установ культуру проєктного мислення, 
орієнтовану на інновації, партнерство та результативність. Ключову роль у 
цьому процесі відіграє розвиток кадрового потенціалу: підвищення кваліфікації 
працівників у сфері грантрайтингу, цифрових навичок, а також їхнє залучення 
до міжсекторальних ініціатив. Активна комунікація з донорами, дотримання 
стандартів прозорості та відповідальності у використанні ресурсів формує довіру 
та відкриває шлях до стабільного фінансування. 

Разом із тим, для подолання наявних бар’єрів необхідно вдосконалювати 
нормативно-правову базу, яка регулює діяльність інформаційних установ у 
грантовій сфері, спростити процедури погодження, підвищити гнучкість в 
управлінні проєктами та посилити цифрову інфраструктуру, особливо у 
регіональних закладах. Важливим напрямом також є формування мережі 
підтримки на рівні держави та громадянського суспільства: консультативних 
центрів, платформ для обміну досвідом, а також інтеграція українських установ у 
європейські грантові консорціуми. Усе це дозволить перетворити грантову 
діяльність на постійний, органічний компонент інституційного розвитку 
інформаційних установ та інструмент сталого культурного і освітнього зростання. 

Висновки. Грантова діяльність є критично важливим напрямом 
інституційного розвитку інформаційних установ України. Для підвищення її 
ефективності слід інвестувати в людський капітал, цифрову інфраструктуру, а 
також формувати культуру партнерства та інновацій. Перспективним напрямом 
є створення національної платформи підтримки грантових ініціатив з боку 
держави, яка могла б виступати в ролі консультативного і координаційного 
центру для інформаційних установ різного рівня. 
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